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《计算机导论》期末考试试题

（综合大作业）

	题号
	一
	二
	三
	四
	总分

	题分
	20
	15
	40
	25
	

	得分
	
	
	
	
	


考试说明：
1、大作业于2014年12月25日下发，2015年1月10日交回；
2、考试必须独立完成，如发现抄袭、雷同均按零分计；
3、答案须手写完成，要求字迹工整、卷面干净。
一、填空题（每空1分，共20分）
1、冯·诺依曼型计算机提出了“__________”的概念，它奠定了现代电子计算机的基础。
2、中央处理器是由计算机的______和______所组成，是计算机的核心部件。

3、计算机中常用的字符编码有______和EBCDIC码。

4、算术运算包括加、减、乘、除等四则运算，逻辑运算包括______、______、______及______等运算。

5、设
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______。

6、最简单的指令由______和______组成。

7、数据结构可分为数据的_____和_____。

8、二叉树的每个结点至少包括三个域：_____、_____和_____。

9、树结构中，没有后继的结点称为________结点。

10、计算机的字长是指它能够并行处理的______的位数。通常，计算机的字长都为字节的____倍。

11、编译过程中的“_____”是指机器一次完成一个或几个阶段的工作。

二、判断题（每小题1.5分，共15分，如果错误请说明理由）
1、硬件系统是计算机的灵魂，是控制和操作计算机工作的核心。（　　）
2、将二进制数1111011转换为八进制数是173。（　　）

3、在补码加减运算中，两个异号的数相加时，肯定会发生溢出。（　　）

4、门电路用来寄存参与运算的二进制数，而触发器用来实现二进制数的算术运算和逻辑运算。（　　）

5、CPU既可通过数据总线从内存或输入设备读入数据，又可通过数据总线将内部数据送至内存或输出设备。（　　）

6、存储器器中的存储元件用来存储八位二进制信息。（　　）

7、指令中的地址码是操作数的真正存放地址。（　　）

8、BASIC语言的赋值语句中，赋值号的含义与数学中的等号相同。（　　）

9、并行性是指在同一时刻或在同一时间间隔内完成两种或两种以上性质相同或不同的工作，只要在时间上互相重叠都存在并行性。（　　）

10、文件的保密和共享是矛盾的。（　　）

三、单选题（每小题2分，共40分）
1、微型计算机的发展经历了从集成电路到超大规模集成电路等几代的变革，各代变革主要是基于（　　）。
A．存储器　　　B．输入／输出设备　　　C．微处理器　　　D．操作系统
2、计算机硬件系统包括（　　）。

A．内存储器与外部设备　　　　　B．显示器、主机箱和键盘
C．主机与外部设备　　　　　　　D．主机和打印机
3、计算机内部采用的数制是（　　）。
A．二进制　　　B．十进制　　　C．八进制　　　D．十六进制
4、与十六进制数BB等值的十进制数是（　　）。

A．187　　　B．188　　　C．185　　　D．186
5、2个二进制数00101011和10011010相"或"结果是（　　）。

A．10110001　　　B．10111011　　　C．00001010　　　D．11111111
6、CPU不能直接访问的存储器是（　　）。
A．ROM　　　B．RAM　　　C．内存　　　D．光盘
7、若微机在工作过程中电源突然中断，则计算机中（　　）全部丢失，再次通电后也不能恢复。
A．ROM和RAM中的信息　　　　　B．ROM中的信息
C．RAM中的信息　　　　　　　　　D．硬盘中的信息
8、下列各组设备中，全部属于输入设备的一组是（　　）。
A．键盘、磁盘和打印机　　　　　B．键盘、扫描仪和鼠标
C．键盘、鼠标和显示器　　　　　D．硬盘、打印机和键盘
9、下列不属于微机总线的是（　　）。
A．地址总线　　　B．通信总线　　　C．控制总线　　　D．数据总线
10、下面不是提高计算机系统处理速度的并行性途径的是（　　）。
A．时间重叠　　　B．资源重复　　　C．指令重叠　　　D．资源共享
11、（　　）是计算机网络的功能。
A．文件传输　　　B．设备共享　　　C．信息传递与交换　　　D．以上均是
12、（　　）不是计算机程序设计语言。

A．自然语言　　　B．机器语言　　　C．汇编语言　　　D．高级语言
13、一个完整的计算机系统包括（　　）。

A．计算机及其外部设备　　　　　B．主机.键盘.显示器
C．系统软件及应用软件　　　　　D．硬件系统及软件系统
14、系统软件中最重要的是（　　）。

A．操作系统　　　B．语言处理程序　　　C．工具软件　　　D．数据库管理系统
15、算法的复杂度分为（　　）和空间复杂度。

A．扩充性复杂度　　B．时间复杂度　　C．安全性复杂度　　D．移植性复杂度
16、栈的原则是（　　）。

A．先进后出　　　B．先进先出　　　C．只进不出　　　D．只出不进
17、（　　）不是线性结构。
A．线性表　　　B．树　　　C．栈　　　D．队列
18、操作系统为了保证文件未经拥有者授权，任何其他用户均不能使用该文件所提供的解决方法为（　　）。

A．文件共享　　　B．文件转储　　　C．文件保密　　　D．文件保护
19、（　　）不是操作系统的存储管理的常用方法。

A．分区式　　　B．页式　　　C．块式　　　D．段页式
20、操作系统的存储管理是指（　　）的管理。
A．内存　　　B．外存　　　C．寄存器　　　D．主机
四、应用题（每小题5分，共25分）
1、简述用BCD码表示的十进制数进行运算时的步骤。

2、一般说，计算机的性能与哪些技术指标有关？

3、简述操作系统应具有的功能。
4、试述计算机的基本组成及各组成部分的的功能。
5、试简述作业、进程和程序三者之间的区别和联系。
第 3 页 （共 3 页）

_1477485178.unknown

_1477485180.unknown

